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1947홢48, 1948-49 og 1949-50, er der endvidere på kontoen udover sædvanlige konsti- 
tutionshonorarer afholdt fuldt konstitutionshonorar til 2 konstituerede statsadvokater. 
Det bemærkes iøvrigt, at af de i anmærkningen til den tilsvarende konto på tillægsbevillings- 
loven for finansåret 1949-50 nævnte 2 ekstraordinære statsadvokater er stillingen som 
ekstraordinær statsadvokat for København nedlagt fra udgangen af juni måned 1950 at 
regne, medens stillingen som statsadvokat for ekstraordinære sager i Aalborg efter brev- 
veksling med finansministeriet (sag K. E. alm.) er opretholdt med henblik på tilendebringelse 
af behandlingen af værnemagersager også udenfor statsadvokaternes hidtidige embeds- 
område. 

Til 43. Merudgiften skyldes foruden de skete løntillæg retsforfølgningen i lands- 
forræderi- og krigsforbrydersagerne, som endnu i indeværende finansår har bevirket en 
betydelig udvidelse af anklagemyndighedens arbejde. 

Til 44. Der henvises til anmærkningen til nr. 43 foran. 

Til 45. Med hensyn til tekstanmærkning nr. 2 til kontoen henvises til de i anmærk- 
ningerne til kontoen på forslaget til tillægsbevillingslov for finansåret 1949-50 anførte 
forhold. Antallet af konstitutionsstillinger, der ved finansårets begyndelse udgjorde det i 
tekstanmærkningen anførte tal, er for ordenspolitiets vedkommende nu helt afviklet og 
vil for kriminalpolitiets vedkommende ved finansårets udgang være reduceret til 90 krimi- 
nalbetj ente. 

Merudgiften på kontoen skyldes 홢 foruden de med de forannævnte konstitutioner 
forbundne konstitutionshonorarer, der afholdes af lønningskontoen 홢 den skete forhøjelse 
af reguleringstillægget og det midlertidige løntillæg. En del af udgiften opvejes af, a.t man 
fortsat har undladt at besætte ledige stillinger i ordenspolitiet, hvorved der er opstået 
401 ledige stillinger, der søges nedlagt ved normeringsloven for finansåret 1951-52. 

Til 46. Merudgiften skyldes navnlig, at det for at fremme behandlingen af den så- 
kaldte "Edderkoppesag" har været nødvendigt i Københavns politi overtalligt at konsti- 
tuere 3 politiadvokater foreløbig indtil udgangen af finansåret, jfr. tekstanmærkningen 
til kontoen og anmærkningerne til kontoen på forslaget til tillægsbevillingslov for finans- 
året 1949-50. 

Til 47. Merudgiften, hvoraf ca. to trediedele vedrører rigspolitichefembedet og 
en trediedel politikredsene udenfor København, skyldes forhøjelsen af reguleringstillægget 
og det midlertidige tillæg til regulativlønnet kontorpersonale og tjenestemandsaspiranter 
samt forhøjelsen af det overenskomstmæssige vederlag til de ved rigspoliti chef embedet 
beskæftigede arbejdsmænd. 

For Københavns politi er opnået en besparelse på 140 000 kr., idet lønstigningen 
er mere end opvejet ved indskrænkning af antallet af løse kontormedhjælpere og ved fast 
ansættelse af et antal politifuldmægtigaspiranter. Af kontoen er iøvrigt afholdt 19 530 kr. 
som vederlag til den ledende psykiater hos overlægen i psykiatri ved politiet. 

Til 48. Af kontoen er afholdt følgende vederlag: 
Til vicepolitiinspektør Laursen ved rigspolitichefembedet 900 kr. i anledning af, at 

han har fungeret som leder af rigspolitichefens økonomiske forvaltning, jfr. anmærknin- 
gerne til nærværende konto på forslaget til tillægsbevillingslov for finansåret 1949-50. 

Til politimester Brix, Aabenraa, 3 600 kr. for fortsat varetagelse af midlertidige 
opgaver af særlig karakter, jfr. finansministeriets skrivelse af 19. juli 1950 (lønningskon- 
torets j. nr. L. 1614/50). 

Til en politikommissær ved rigspolitichefembedet 500 kr. for varetagelse af hvervet 
som sekretær for det af justitsministeriet nedsatte tjenesteordningsudvalg vedrørende 
ordenspolitiet. 

Til en politiadvokat 575 kr. for i tiden fra maj 1949 til april 1950 at have vare- 
taget en del af de politiinspektøren ved Københavns politis undersøgelseskamre påhvilende 
forretninger, og til en anden politiadvokat 3 300 kr. i anledning af, at den pågældende på 
grund af særlig omfattende arbejde med den såkaldte 홢Edderkoppesag" har været afskåret 


